



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК О СЕКРЕТАРИАТЕ ПРОЕКТА ПЕРЕДАЧИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ CASA-1000

Проект CASA-1000 создает условия для поставки сезонных излишков гидроэлектроэнергии из стран Центральной Азии для покрытия растущего спроса на электроэнергию в Афганистане и Пакистане

ЦЕЛИ

В летнее время в некоторых странах Центральной Азии имеются излишки электроэнергии. Кыргызская Республика и Таджикистан обладают одними из самых больших в мире запасов экологически чистой гидроэлектроэнергии. В расположенных поблизости странах Южной Азии – Афганистане и Пакистане – напротив, отмечается проблема удовлетворения потребностей в электроэнергии среди населения в тот же период, а также значительный и постоянно растущий спрос на электроэнергию среди коммерческих и бытовых потребителей. CASA-1000 – новая высоковольтная система передачи электроэнергии, соединяющая четыре страны в Центральной и Южной Азии – поможет сократить длительный дефицит электроэнергии благодаря развитию торговли электроэнергией между северными странами, располагающими ее излишками, и южными странами, испытывающими ее нехватку. Несколько донорских организаций и международных финансовых учреждений оказывают содействие Проекту строительства CASA-1000.

USAID оказывает техническую помощь Проекту CASA-1000 в рамках поддержки Секретариату. Секретариат выполняет функции по координации закупок, строительства, и создания инфраструктуры передачи электроэнергии, а также коммерческих и институциональных

механизмов в целях развития региональной и трансграничной торговли электроэнергией между странами Центральной и Южной Азии. Проект представляет собой серьезный первый шаг в направлении углубления регионального сотрудничества в секторе энергетики и создания устойчивых перспектив для трансграничной торговли электроэнергией.

СТРАНЫ, ПРИНИМАЮЩИЕ УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ, И ПЕРИОД РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

Исламская Республика Афганистан, Кыргызская Республика, Исламская Республика Пакистан и Республика Таджикистан, с января 2020 года по июнь 2024 года.

НАША РАБОТА

С 2014 года USAID выделяет финансовые средства и оказывает институциональную поддержку Секретариату Межправительственного совета CASA-1000. Благодаря помощи USAID разрабатываются коммерческие и институциональные механизмы и развиваются инфраструктурные объекты для передачи электроэнергии в рамках CASA-1000, тем самым, обеспечиваются условия для региональной торговли электроэнергией. USAID также выделяет денежные средства для донорского трастового фонда, в рамках которого финансируются расходы CASA-1000.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Все десять контрактов на компоненты CASA-1000 общей протяженностью в 1300 км уже заключены, и проект находится сейчас на стадии строительства. После завершения Проекта будет обеспечена передача 1300 мегаватт (МВт) электроэнергии для покрытия растущего спроса на электроэнергию в Южной Азии с использованием экологически чистых гидроэнергетических ресурсов стран Центральной Азии.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Всемирный банк, Исламский банк развития, Европейский инвестиционный банк, Европейский банк реконструкции и развития, Министерство Великобритании по международному развитию и USAID выделяют необходимые финансовые средства на общую сумму в размере 1,2 миллиарда долларов США для целей Проекта.

Объекты Передающей системы CASA-1000:

- Линия электропередачи 500 кВ протяженностью 470 км от Датки в Кыргызской Республике до Худжанда в Таджикистане для передачи экспорта электроэнергии из Кыргызстана.
- Линия электропередачи 500 кВ протяженностью 115 км от подстанции Регар до подстанции Сангтуда в Таджикистане, а также дополнительное усиление электрической сети.
- Преобразовательная подстанция переменного-постоянного тока мощностью 1300 МВт в Сангтуда, Таджикистан.
- Высоковольтная линия передачи электроэнергии постоянным током 800 км от Сангтуда до Наушера, Пакистан.

- Преобразовательная подстанция постоянного-переменного тока Наушера мощностью 1300 МВт.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ

USAID

Лора Кудайбергенова
Специалист по управлению проектами
Отдел экономического развития
Миссия USAID в Центральной Азии
Эл.почта: lkudaibergenova@usaid.gov

СЕКРЕТАРИАТ CASA-1000

Грег Осадец
Исполнительный директор
Секретариат CASA-1000
Алматы, Казахстан
Эл.почта: greg.osadetz@casa-1000.org